

debreceni független Újság

politikai napilap

Előfizetési ár: egész évre 26.—félévre 14.—negyedévre 7.—egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

A debreceni független Újság: független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. Telefonszám: 32-12

Röbeszélés

Miskolcon most érdekes lépést kezdeményezett a polgármester a város iparos és kereskedő polgárai érdekében s minden oka megvan a legtöbb vidéki városnak is arra, hogy ezt a lépést megtegye a miskolci példa nyomán. Az a helyzet ugyanis, Miskolcon éppen úgy, mint Debrecenben, vagy Szegeden és Kaposváron, hogy a közönség elvesztette egészséges lokálpatriotizmusát, egészen indokolatlanul, igazságtalanul jobban pártolja immár a budapesti kereskedőt, mint azt, aki ott lakik az ő városában s akinek létérdeke, hogy jól, a lehető legolcsóbban és a legjobb áruval szolgálja ki őt, aki körülötte él, aki megharagudhat rá, hogyha nem jól szolgálta ki, ha nincs vele megelégedve, haragját ki is fejezheti s akár azt is megteheti, hogy érzékeny kárt okoz neki az üzlete elkerülésével.

Ime, itt, tíz sorban bebizonyítottuk már, hogy milyen ostoba és indokolatlan a budapesti piacot élébe helyezni a debreceninek. De hányszor megirtuk már, hogy sem oka, sem lehetősége nincsen arra a pesti boltosnak, hogy olcsóbb legyen, mint a debreceni, viszont a debreceni ember számára a vásár jóságának, előnyöségének garanciái megvannak, mert ő ismeri a kereskedő s minden egyes esetben biztosítani akarja állandó vevőféltől a maga számára, ennél fogva nem oly ostoba, hogy árton magának és ne a pénzért megfelelő árut adjon. És mégis Miskolcon plakatlon kell, hogy ismétlje ezeket az igazságokat a polgármester s valljuk meg, hogy Debrecenben sem ártana a kereskedelemnek és iparnak egy kis, effajta hatósági védelem.

Nem szabad megtörténnie annak, hogy a társadalom egyes rétegei, mint a tisztviselők, szabad szellemi foglalkozásuk megvonják támogatásukat a debreceni kereskedőtől és iparostól. Hiszen közvetlenül ettől az iparostól és kereskedőtől él a szabad foglalkozások intelligenciája s ez a debreceni iparos és kereskedő fizeti be adóba azt a pénzt, amelyet fizetés gyanánt kapnak meg a tisztviselők. Ennek a városnak tragédiája lenne az, hogy elhagynák egymást azok az osztályok, amelyeknek egymásra utaltága nyilvánvaló.

És mégsem árt, ha Debrecen városának bölcs vezetői is mérlegre te-

Harminc pengős buzaárakat várnak Amerikában

A termés fele a tavalyinak

New York, július 19. A kedvetlenül kanadai és amerikai termésbecslések miatt az eddigi 1.20—1.50-es jegyzéssel szemben már 2 dolláros buzaárakat várnak Csikágóban és Winnipegben, ami métermázsánként körülbelül 30 pengőnek fe-

lel meg. Az Egyesült Államok teljes téli és tavaszi buzaátételeinek eredményét csak 490 millió bushelre becsülik, holott az eredeti becslés 760 millió bushel, a múlt évi terméseredmény pedig 900 millió bushel volt. Szakértők kijelentései szerint „a ter-

mészet mesterfogásai az amerikai terméstelesleget sürgős szükségletté várársolták”. Wallace földmívelésügyi miniszter kijelentette, hogy a rossz terméskilátások ellenére változatlanul végrehajtja terméscsökkentési terveit.

A kereskedelmi miniszter a városokra akarja hárítani a tanyák postájának behordását és kézbesítését

„Megértést” kívánnak a közületektől, amelyeknek pénzük nincs a kézbesítésre — A posta 20 fillérért „nem kézbesíthet tanyára”, de ingyen elkívánja a posta ki- és behordását

Budapest, július 19. A kereskedelmi miniszter körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz a magyar tanyavilág postai szolgálatának megreformálására. A rendelet a következőket tartalmazza:

A május hó 27-én Szegeden tartott Országos Tanyakongresszus a tanyai lakosság általános helyzetével foglalkozva, a tanyai lakosság postai ellátásának kérdését is szóvá tette. A duna-tiszaközi, nemkülönben a tiszafelsőlendéki tanyavilágban a postai szolgálat bizonytalansága, valamint a helyzetjavítás szükségének felismerése a posta előtt nem új keletű, ezeken azonban a városok és községek megértő akarata nélkül a posta lényegesen segíteni nem képes.

A belterületeken összefüggő tömegben lakók sokféle követelését a posta ki tudja elégíteni, a külterületeken — főként a tanyákon — szétosztottan lakókat azonban már nem.

A tanyához nem vezetnek kellyő utak s a tanyaházak rendszerint csak dülökön, átjárásokon át közelíthetők meg gyalogosan vagy lóháton, a köztük való járás pedig különösen az esős vagy téli időben

sokéves helyi ismeretét kíván.

A postának személyzete erre nem használható fel, ezenkívül ennek a szolgálatnak a költségeit sem bírnia elviselni, mert az elvitathatatlan, hogy

a posta egy 20 fillérel bérmentesített levelet, vagy egy 2 fillérel bérmentesített nyomtatványt 30—40—60, oda-vissza 60—80—120 kilométerre házhoz nem kézbesíthet.

Ezért a posta a külterületekre — tanyákra szóló postaküldeményeket, illetve azok értesítőit átadja az érdekelte város vagy község közigazgatási hatóságának, amelynek feladata azután, hogy a küldeményeket a külterületi lakosokhoz eljuttassa. Ott azonban, ahol a tanyai lakosság bizonyos foku sűrűsödésben él és némi forgalomképességet árul el, a posta a lehetőség szerint postahivatalokat, postaiügynökségeket és a tanyai iskoláknál — a tanítók bevonásával — postagyűjtő és kézbesítő állomásokat állít fel és kisebb postai berendezéseket létesít azért, hogy általuk a tanyai lakosság postai küldeményeinek feladását kényelmessé tegye és

az oda szóló küldemények

egyrésznének kézbesítésével a városok és községek kézbesítési munkáját megkönnyítse.

A posta törekvése sok városban és községben megértésre talált, máshol viszont elzárkóznak előle, vagy pedig kevésbé törődnek vele, miáltal joggal kiváltják a külterületi lakosok panasztát és megakasztják a posta szervező munkáját.

A tanyakörzettel bíró városok és községek mindannyian alkalmaznak külterületi kézbesítőket, kik a hivatalos iratokat kézbesítik a külterületen, a postaküldemények kézbesítésére tehát szintén módjuk van. Az elhanyagolt tanyavilág szempontjából szinte

teljes megoldás volna, ha a városi vagy községi külterületi kézbesítők nemcsak a közönséges leveleket, hanem az ajánlott leveleket, továbbá 20 pengő értékig a postautalványokat pénzzel együtt kikézbésítenék a tanyákra s ugyanily küldeményeket behoznának a tanyákról a postahivatalokba.

A postának errenézve kidolgozott szabályzata van, melyet eddig 13 helyen a közület részéről történt egyetértő akarat folytán be is lehetett ren-

szik a gondolatot: bizony jó lenne ismét és ismét figyelmeztetni mindenkit, hogy a debreceni iparos finomabbnál finomabb munkát produkál,

a debreceni kereskedő olcsó áron adja a legjobb portékát, hogy a magunk létalapját is erősítjük, hogyha Debrecenben vásárolunk, mi, debre-

ceniek. És minden fillérrel, amit indokolatlanul kiviszünk innen, olyan kárt okozunk magunknak, amely feltétlenül visszaháramlik ránk.

dezni. Több helyen a posta nem talált megértésre.

Mivel az állandóan künt élő külteleki, tanyai lakosság száma a változott gazdasági viszonyok folytán napról-napra nő és postai ellátását sürgeti, ezt pedig a vázolt okok miatt a posta teljesíteni nem képes, felhívja a miniszter a törvényhatóságok vezetőit, hogy a tanyai lakosság postai ellátása kérdésének megoldását igyekezzenek a saját részükről előmozdítani és a postát a tervezett postakézbítés megvalósításában támogassa.

Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat.

Balbo repülőraja megérkezett Newyorkba

London, július 19. Balbo tábornok repülőraja ma délután szállott le Newyorkban. Beláthatatlan tömeg mámoros lelkesedéssel üdvözölte az olasz gépeket, amelyek hármass csoportban repülve, nagy köröket írtak le a Hudson folyó és a Manhattan sziget felhőkarcolói fölött, végül leereszkedtek a vízre. Időközben a repülőgépek százai és a Macon kormányozható léghajó keringtek fölöttük.

Megmérgezte magát Debrecenben egy budapesti leány, mert elhagyta a vőlegénye

Biczó Erzsébet 22 éves budapesti leány lejött Debrecenbe, hogy itt találkozzék a vőlegényével, aki hetek óta nem írt neki levelet Budapestre. Megkérdezte a vőlegényétől, hogy miért nem írt és mi a szándéka a házasságukkal, hiszen a jegygyűrűt már hónapok óta hordja. A vőlegény durván elutasította a leányt, visszadobta a jegygyűrűt azzal, hogy nem is akarja többé látni. Biczó Erzsébet sirva hagyta el a vőlegényét és egy magával hozott üvegből mérgező porokat nyelt le. A mentők részesítették első segélyben és kivitték a klinikára, ahonnan gyomormosás után átadták a rendőrségnek. Biczó Erzsébetet a rendőrség visszakisérteti Budapestre.

Lelki letörése van Matuska leányának

Bécs, július 19. A kis Matuska Gabriella egy jóllelt családnál tartózkodik ugyanabban a házban, amely azelőtt atyjáé volt. A lelki megrázkódtatások annyira megviselték, hogy lesoványodott, lelki depresszió vett rajta erőt.

Egy jótékony vagyonos asszony el akarja vinni a kisleányt falura, de a gyámhatóság valószínűleg úgy fog rendelkezni, hogy iskolai szünidőtelepre utalja be.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

Három testvér halála a Tiszában egymás mentése közben

Megrázó szerencsétlenség irtotta ki Nagyhalászon egy család három fiúgyermekét. Kovács Ferenc gazda 15 éves Ferenc, 13 éves András és 12 éves Géza nevű gyermeke a holt Tiszához ment fürödni. Elsőnek a legkisebb fiú ugrott a Tiszába, de a hideg vízben görcsöket kapott. Segítségért kiáltott, mire a legidősebb fiú, Ferenc ugrott utána a már a part felé kezdte vonszolni öccsét, amikor ő is görcsöt kapott. Erre András vetette magát utánuk, de a hideg víz és az izgalom miatt szívzélhűdést kapott a meghalt, amint a vízbe ért. Pár perc múlva így mindhárom fiú a víz

alá süllyedt. Később este vették csak észre a falubeliek a szerencsétlenséget, amikor a szomszédok a kétségbeesett szülőkkel a gyerekek keresésére indultak. A parton lelt ruhákból kitalálták a tragédiát és hálókka felszínre hozták a gyermekek testét is. Géza és Ferenc holttestét elvlaszthatatlanul összefonódva találták meg. Erre aztán akadt egy gyermek, a szerencsétlenség szemtanúja, aki elmondta a gyermektragédia lefolyását.

Amikor a szerencsétlen anya megtudta fiai sorsát, cszméletlenül esett össze.

Nem szabad megengedni, hogy vagyonkezelésnél más szempontok, mint szigoruan vett gazdasági szempontok érvényesülhessenek

— mondja dr. Vásáry István polgármester

Néhány közgyűlési tárgy előkészítése érdekében Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délelőtt dr. Vargha Elemér h. polgármester elnökele alatt ülést tartott, amelyen többek között a vállalati tisztviselők és alkalmazottak illetményének kérdését és ennek során a világitási vállalat alkalmazottainak jutalékkérdését is tárgyalták. Zöld Aladár a jutalékok megszüntetésére tett javaslatot, mire dr. Vásáry István polgármester is felszólalt és nagyszabásu beszédet mondott, amely általános gazdasági vonatkozásai és megállapításai révén magas értékelésre tarthat számot.

Beszédében rámutatott arra, hogy a közvagyonnak lukratív jövedelmezősége a gazdasági élet által kifejlesztett működési forma az alapja. Jogi formákkal nem lehet a vagyont jövedelmezően kezelni, csak a gazdasági élet fejlődése során kialakult formák szerinti tevékenységgel. A városi közületi vagyon a magángazdasági tevékenység irányítása alatt levő vagyonhoz hasonló eredményt csak a vagyon-

nak kezelési formája és módja mellett lehet elérni. Ellenmondást lát abban, hogy míg azok, akik a hitbizományok, holtkézi birtokok megkötöttségének fentartása ellen küzdök, nem törődnek a még merevebb formák között megkötött közületi, városi vagyonok fel-szabadítására.

Debrecen város olyan nagy vagyontömeg felett rendelkezik, amilyen vagyontömeggel — mint saját vagyonnal Magyarországon egyetlen egy pénzüntézet sem bír.

Hogyha Debrecen városának a saját vagyonát ugyanolyan lehetőségek mellett lehetne kezelni, mint ahogy kezeli egy nagy bank az ő kezelése alatt levő sokkal kisebb vagyontömeget, milyen jelentősége volna Debrecen városának a nemzet gazdasági életében és milyen lehetősége volna Debrecen városának a saját maga egyéni érdekei szempontjából is.

Nem lenne szabad engedni azt, hogy vagyonkezelésnél más szempontok, mint szigoruan vett

gazdasági szempontok, érvényesülhessenek.

Ha a vagyon kezelésénél nem szigoruan vett gazdasági szempontok érvényesülnek, hanem pártpolitikai jelszavak, felkapott társadalmi jelszavak, más, akármilyen onnan kikapcsolandó indokok és befolyások, akkor annak a vagyonnak eredményes, lukratív kezeléséről egyáltalán beszélni nem lehet.

Hosszan fejtegeti ezután a jutalérendszer kérdését, vitázik Zöld Aladár a jutalékokról szóló miniszteri rendelet intenciójáról és értelmezéséről. Majd kifejti, hogy

a gazdasági életet jogi formák közé szorítani nem lehet.

Az élet már számtalanszor megmutatta, hogy lehet irott jogszabályokat csinálni, amelyek ellentétben állanak a gazdasági élettel, mert a papiros túrelmes, elviseli a maga hátán a betűket, amelyeket rányomnak, de

ha a jogszabály a gazdasági élet törvényeivel ellentétben áll, nincs az a szuronyerő, fegyveres hatalom, csendőr-, rendőrtömeg, amely azt száz százalékgig és hosszabb ideig érvényben tudja tartani.

Mindnyájan végig éltük az időt, amely 1914-ben kezdődött. Jöttek a rendelkezések, amelyek a gazdasági élettel ellentétben állottak. Mi következett be? A kijátszás, visszaélések almazatai. Nem volt törvényyszerűség a gazdasági élet törvényei szerint. A gazdasági életet más törvényes keretek közé szorítani nem lehet. Az keresztül tör.

Ha erőszakolják a gazdasági élet törvényesítését szemben álló jogszabályokat, bizonyos különféle érdekekből létesített jogszabályokat, akkor azokat vagy félre kell rugnia az utból a gazdasági életnek, vagy pedig

megölik vele a gazdasági életet.

Ha a nemzeti határokon belül akarunk az élet törvényeivel szemben álló jogszabályokat csinálni, azzal hasznat magunknak és nemzetünknek sohasem teszünk, mert ezzel inferiorisabb helyzetbe juttatjuk magunkat a többi nemzetekkel szemben.

Végül kifejti, hogy a jutalérendszer a gazdasági életben jól bevált eszköz. Zöld Aladár rövid válasza után a bizottság az előadónak a jutalékokra vonatkozó javaslatát egyhanguan fogadta el.

A szombathelyi püspökség gazdasági ügyeinek vezetését miniszteri biztos veszi át

Szombathely, július 19. Nagy feltűnést keltett az a hír a városban, hogy a szombathelyi püspökség anyagi ügyeinek vezetését miniszteri biztosra bízták. Mikes püspök egy kis háromszobás lakásba vonult vissza és 1500 pengő havi járulékot fog kapni. A püspökség anyagi ügyeinek rendezésére a püspök 800.000 pengős kölcsönt kért a transzferalapból.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal
32—12.

Ma féláru szelvényes előadások

Vigszínházban MA UTOLJÁRA! A legjobb magyar film reprize! **„A vén gazember”** Halmay Tibor, Kun Magda, Bársony Rózi, Sugár Károly. Előadások: 7 és 9 óraker.

Urániában MA UTOLJÁRA! 2 sláger! ♦♦♦ 3 óras előadások! **„Almodó száj”** Elisabeth Bergnerrel. Ezenkívül: **„Sanghai bombázása”** Előadások: 6 és 9 óraker.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG. FÉLARU-SZELVÉNY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE a VIGSZÍNHÁZ vagy URANIA július 20-iki bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG. FÉLARU-SZELVÉNY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE a VIGSZÍNHÁZ vagy URANIA július 20-iki bármelyik előadására.

Vigszínházban következő műsor: „BUVARHAJÓK ELŐRE”

WEISZ FEST, TISZTIT

Arany János ucca 9. szám.

Egy öltöny tisztítása 4 P.
Gyászeset esetén 12 óra alatt fest.

Piccard elhalasztotta a sztratoszféra repülést

Csikágó, július 19. Jean Piccard tanár ma reggelre tervezett sztratoszféra repülését a rossz időjárás miatt elhalasztotta. A felszállás valószínűleg igen rövid időn belül megtörténik.

A siófoki filléres gyors

Vasárnap néhányszáz boldog ember indul el Debrecenből a magyar tenger, a Balaton szép partjai felé, amelyeket ilyen olcsón, ilyen könnyű közlekedéssel eddig még nem volt alkalmuk látni debrecenieknél. Esetleg ezren felül lesz a boldogok száma, amin nem is lehet csodálkozni, hiszen sok embert csábít a Balaton legszebb fürdőhelyének meglátogatása. A Máv. Menetjegyiroda vesz még fel igényléseket.

A filléres gyorsvonat menetrendje a következő: Július 23-án Debrecenből indul 4 órakor, Siófokra érkezik 10 óra 50 perckor. Siófokról vissza-indulás 22 óra 1 perckor és Debrecenbe érkezik 4 óra 56 perckor.

A rendkívül olcsó, 7 pengő 50 filléres utazási ár mellett a Menetjegyiroda olcsó strandjegyekről is gondoskodik: 60 filléres árban szerezte meg a filléres gyors utasainak a strandjegyet, ami az eredeti árnak 40 százaléka. Itt tehát 60 százalékos kedvezményt kapnak a filléres gyors utasai.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

Meghalt ifj. dr. Gulyás István hajduböszörményi járásbíró

Rendkívül súlyos csapás érte kedden éjszaka id. dr. Gulyás István ny. ref. főgimnáziumi tanár, volt ipariszkolai igazgató családját az elsőszülött fiú, ifj. dr. Gulyás István hajduböszörményi járásbíró korai tragikus elhunytával. A megboldogult méltó tagja volt ennek a legmagasabb kultúrlégtérben élő családnak: lelkiismeretes bíró, eszményi férj és apa, akinek teljes emberségéből jutott a magyar dal szerelmére is. A karnak, amelyhez tartozott, disze volt és reménysége, hivatalt mindig hivatásnak érezte. A hajdani magyar Eldorádó, az alföldi Kanaán közepére került bírónak s ezt a mély szociális felelősségérzetű fiatal lelket fölörölte az ítélkezés kötelessége, hiszen az elékerülő vádlottban nem egyszer a borzalmas társadalom megtévelyedettjét szánta, inkább áldozatot, mint bűnöst. Hivatali gondjai kezdtek ráfekedni az arcára, már a

család boldog fénye sem tudta leolvasztani róla a gondok rozsdáját. S jött egy tél, mikor már tépett idegekkel, megtámadott egészséggel fűtetlen tárgyaló teremben vivta napról napra a maga harcát, dideregve kívül-belül. Magyar bíró a harmincas éveiben: a lélek állta a harcot a legvégsőig, betegyágyából is visszakényszerítette magát örhélyére, de a test nem bírta többé.

Halálát a rokonokon, barátokon kívül a kiterjedt Gulyás-család gyászolja, köztük öccse, Gulyás Pál, a költő, sógorai: Görgey Márton dr. vármegyei

Del-Fla

**Idényárusítása
nevetséges
olcsó árakkal!**

Tenisz cipő crep gummitalppal	2.60
Férfi varrott sandalette	7.90
Női sandalette	
fehér, piros, kék	3.90
Fehér vászon gyermek cipő	2.90
Női divat fehér cipő	4.90
Divat harisnyák	1.28

főorvos, Juhász Géza író, Szöőr József ipariszkolai igazgató, Szabó István tanár.

A hatesztendős kisfiu mély kútba taszította kétéves játszópajtását

Borzalmas gyermektragédia Hódmezővásárhelyen

Hódmezővásárhely, július 19. A vásárhelyi rendőrség borzalmas gyermektragédiáról tett jelentést a szegedi ügyészségnek. Hétfőn reggel Vásárhely-Pusztatanyán Csepregi Imre 6 esztendős kisfiu Márton Lajos 2 esztendős kisfiuval játszadozott atyja udvarán. Később Mártonné keresni kezdte gyermekét, hogy enivalót adjon neki, de a gyereket sehol sem találta, ellenben a kis Csepregi Imre ott játszadozott a kut körül. Mártonné kérdézősködésére a kisfiu sirváfakadt és bevallotta, hogy a kis játszópajtását néhány perccel előbb beletaszította a mély kútba. A szerencsétlen anya

segélykiáltására többen a kúthoz siettek és megkísérelték kimenteni a kisfiut, aki azonban akkor már régen halott volt. Csepregi Imre elmondotta, hogy a kis Márton Lajossal a kut körül játszadozott. Közben összevesztek valami miatt és civakodtak. A kis 2 esztendős gyermek megütötte őt, ő visszaütötte, aztán taszított egyet a gyermekre, mire az átesett a kut alacsony kávján és belezuhant a mély kútba. A gyermek nem is sikoltott, azonnal elmerült és fel sem jött a víz színére.

Az ügyészség elrendelte a holttest felboncolását. A vizsgálat megindult.

Hol ihatunk ma INGYEN HÓFORRÁSVIZET?

Köztisztviselők Vár utcai és
Kossuth utcai üzletében.

Kecskeméten visszásírtak a rokonok egy tetszhalottat, aki még 17 óráig élt

Nem mindennapi eset történt Kecskeméten a napokban, egy 24 éves könyvkereskedővel, Forgács Tivadarral. A fiatal könyvkereskedőt, aki zseniális technikus hírében állt, gyomorba j támadta meg két hónappal ezelőtt. Forgács Tivadar csontját és bőrré soványodott le. Rokonai a pestújhelyi szanatóriumban akarták elhelyezni, hogy ott gyógyulást találjon bajára. Megváltották részére a vasuti jegyet is, bérkocsit hozattak és Forgács Tivadar elbucsuva családjától, elindult éjszaka 2 órakor az álmomás felé. Néhány perc múlva visszatért a bérkocsis és zörgetett Forgácsék kapuján. Kinyitották a kaput.

— Hová vigyem ezt a halottat? — kérdezte méltatlankodva a kocsis. — Nem tudott elutazni, mert meghalt, mire a pályaudvarra értünk.

Az öreg Forgács a házbeliék segítségével kiemelte a kocsiból a fiát, bevitték a házba és ott próbálták élesztetni. Minden kísérlet hiábavalónak bizonyult. Forgács Tivadar szeme

üvegesedve meredt a mennyezetre, teste élettelen s hideg volt.

Körülvették a sirató rokonok a „halottas ágyat” és kétségbeesett jajveszékéléssel siratták reggel hétig. Tovább nem sirtak, mert

a halottnak hitt könyvkereskedő hirtelen felült ágyában, levetette a kendőt, mellyel az állát felkötötték s halk hangon megszólalt:

— Visszajötem onnan, hogy még elbucsuhasham...

Forgács Tivadar felkelt ágyából, elbeszélgetett családjával tagjaival. Megjavította a motorkerékpárját, amelynek motorát maga készítette. Ivott egy citromos teát és azután elment a könyvüzletbe, ahol dolgozott. Délben rendesen megebédelt. Délután folytatta a munkát és este lefeküdt. Semmi fájdalomról sem panaszkodott. Amikor lefeküdt, hozzátartozóitól érzékeny bucsut vett:

— Isten veletek, visszamegyek oda, ahonnan eljöttem...

Azután csendesen elaludt. Éjjel 12 órakor hozzátartozói azt vették észre, hogy Forgács Tivadar nem lélegzik. Ismét élesztgették, sirtak, imádkoztak mellette, de a könyvkereskedőbe többé nem tért vissza az élet. A halottkém is megvizsgálta és már hivatalosan halottnak találta.

30 pengős buzaár

Gyönyörűségeken szép álom. Hogy egyszer még rendben lesz minden itt, nem árverezik a gazdát, aki fizet a kereskedőnek, meg az orvosnak, meg a patikának, mind fizetnek a suszternek, meg a csizmadiának s így végigfut a gazdasági élet finom hajszálerein mindenkihez egy kis jóélet, egy kis megnyugvás, egy kis gondtalan álom. Hogy egyszer még elfogy az uccáról a sok munkanélküli s telerakja foszlós kaláccsal, izes, jó kenyérral azt a szűkreaszott bendőjét! Hogy egyszer még békét köthetünk mind egymással, a világgal, hogy a további sors elviselésére kapunk egy kis erőt, kidughatjuk a fejünket a vízből és veszünk egy friss lélegzetet! Ó, de jó lenne, még ha megint víz alatt kellene is tornászni utána!

Persze, most majd vigyáznánk, most tudnánk már, hogy mi jöhet utána. Nem vennénk traktort és nem kívánna ongorát a paraszt kislánya. Istenem, az ember ezerféle jón, okosan gondolkodni s találna ki pompás megoldásokat!

Mint mindig, ha az ember elrontotta a dolgát, álmodozunk róla: ha még egyszer újra lehetne kezdeni! És most úgy látszik: újra lehet. Amerikában csak felebuza termett, Oroszország maga is éhínség előtt áll: romlik a dollár, de nem annyira, mint javul a buza ára. Mért ne lehetne, hogy még egyszer elindulhatnánk frissen, bizakodva, a buzáink 30 pengős árával a zsebünkben?

Szardára virradóra megmérgezte magát egy debreceni leány

A rendőrség központi ügyeletének jelentették, hogy Sütő Margit 25 éves, Nemzetőr ucca 3. szám alatt lakó takarítónő megmérgezte magát és eszméletlenül hever a lakásán. A rendőrség megindította a vizsgálatot, értesítették a mentőket, akik a leányt kiszállították első segélynyújtás után a közkórházba. Állapota súlyos, mert nagyobb mennyiségű aszpirint és veronált vett be. Öngyilkosságának okát még nem állapították meg, majd a kihallgatás fogja tisztázni, hogy miért akarta eldobni magát az életet.

**KÁVÉHAZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRASZDABAN
BORBÉLYNAL**
kérje
A FÜGGETLEN UJSÁGOT

A debreceni közönség nagy szeretettel, elragadtatással fogadta és fogyasztja a debreceni hőforrás vizét

Néhány nap óta a debreceni hőforrás palackozott vizének propagálása érdekében akció folyik, amelynek során több kereskedésben, üzletekben ingyen bocsátják rendelkezésre, megízlelésre a debreceni hőforrás vizét. Amikor Debrecen város vezetősége a közönség részéről már akkor megnyilvánult óhajtsra nagyon helyesen elhatározta, hogy a hőforrás vizét palackoztatni és forgalomba hozni fogja, tudvalevően a legkülönbözőbb orvosi szempontokból megvizsgáltatta a vizet, amelyről az összes tudományos intézetek részéről megállapítást nyert, hogy az rendkívül üdítő hatású, sok külföldi ásványvizet pótolhat és gyógyhatása is igen jelentékeny. A közönség a hőforrás vizével szemben most az egyszer teljesen érvényre juttatta lokálpatriotizmusát, mert a vizet nagy szeretettel, elragadtatással fogadta, úgy hogy az egyszerre közkedvelté lett. Nagyon sokan a gyógyhatás miatt fogyasztják, de rengeteg azoknak a száma, akik mint üdítő vizet fogyasztják és ma már a vendéglőkben és otthon is a bor mellé tulnyomóan a debreceni hőforrás vizét használják, mivel mindenki meggyőződött róla, hogy e vízzel keverve a bor igen kellemes ízű italt ad. A debreceni hőforrás vize híveinek eddig is nagy táborát hatalmas fogyasztó tömeggel növelte meg. E növekedésnek az a különös jelentősége van, hogy a tapasztalat szerint, aki egyszer ezt a hőforrásvizet megízlelte és használja, az annak mindig híve marad. Legalább is erre kell következtetni abból, hogy a hőforrás vizének használói maguk a legjobb propagálói a hőforrás vizének és arról mindenkinek valóságos dicsőimnuszokat mondanak. A fogyasztóknak ezt az elragadtatását a tudományos körök szakvéleménye alá is támasztja és ez esetben a gyakorlati élet és a tudományos elmélet találkoznak. Természetesen nem kis mértékben járul hozzá ahhoz, hogy a közönség nagy mértékben fogyasztja ezt az áldásos, értékes gyógyvizet, az a körülmény, hogy a hőforrásvíz üzemének kezelősége gondoskodott arról, hogy ez a víz az egész városban minden üzlethelyiségben elhelyezést nyerjen és így a közönség által

könnyen hozzáférhetővé legyen. A másik körülmény, amely a fogyasztás mérvét befolyásolta, az, hogy a város a víznek az árát eléggé méltányos, alacsonyan állapította meg és így a mai nehéz gazdasági helyzetben módját adta annak, hogy ehhez a vízhez mindenki kevés pénzzel hozzájuthasson. Bizonyos, hogy a hőforrás vizének fogyasztói száma egyre emelkedni fog és így az üzemet, amely egyik legjobb üzeme lesz Debrecennek,

Felakasztotta magát 79 éves korában egy debreceni napszámos, mert nem tudott a felesége nélkül élni

Megrázó öngyilkosság történt a Nyilastelep Dévay ucca 37. számú házában, Nagy Imre 79 éves napszámos felakasztotta magát és mire családtagjai észrevették, már meghalt. A rendőrség nyomozást indított az öngyilkosság ügyében és megállapították, hogy az öreg embert a felesége utáni bánat vitte a sirba. Nemrégien halt meg Nagy Imréné a felesége, akit rajongásig szeretett. A temetésén már hangoztatta, hogy jobb lenne neki is meghalni, úgysem tud élni a felesége nélkül. Fia és menyje vigasztalták, de az öreg csak egyre azt hajtogatta,

csakhamar bővíteni kell. A debreceni ember a hőforrás vizének használata, fogyasztása mellett bizonyos mértékben polgári kötelességének is eleget tesz, mert nagyon sok külföldi víz mellőzését teszi lehetővé anélkül, hogy magának kárt okozna, mert hiszen bebizonyított dolog, hogy a debreceni hőforrás vize akár egyedül fogyasztva, akár pedig mint borvíz van olyan értékű vegyi összetételével, ízével, hatásával fogva is, mint a legtöbb itt forgalomban lévő külföldi ásványvíz.

A megindult propaganda-akció bizonyára újabb híveket szerez a hőforrás vizének, amely szintén egyik büszkesége lehet Debrecen városnak és egyik értékes részeredménye a mélyfürásnak.

„hogy ő meghal, elemészti magát, meg a párja után, nincs már mit keresnie az életben. Napokon át busult és sirt keservesen. Nem tudták megvigasztalni a buskomor öreget. Nagy Imre egyre az öngyilkosság gondolatával foglalkozott és amikor fia és annak felesége elmentek a háztól bevásárolni s egyedül hagyták a házában, előkereste a ruhaszárító kötelet és felakasztotta magát.

A debreceni ügyészség a rendőrség jelentése alapján megadta az engedélyt a 79 éves Nagy Imre temetésére, aki nem tudott élni párja nélkül.

Elkerülhető lett volna Moóré eladása

Amikor egyszerre előrelátó lett a Bocskay — Két Moóré t lehetett volna venni a nem játszatott játékosoknak kiadott összegekből — Egy hét alatt 2000 pengőt ugrik a játékosfizetés

A Moóré eladásával kapcsolatosan közölt cikksorozatunkra a Bocskay vezetősége végre jónak látta, hogy nyilatkozattal jöjjön a nyilvánosság elé. Talán ez sem következett volna be, ha mi nem követeljük.

Figyelmesen többször elolvastuk a Bocskay vezetőknek nyilatkozatát, de ebben semmi olyant nem találtunk, ami mentené az elnökség eljárását, sőt a nyilatkozat maga nem más, mint vádirat az elnökség ellen.

A nyilatkozatból ugyanis kitűnik, hogy semmi különös anyagi válság nem szolgáltatott okot Moóré eladására. Egyszerre olyan lelkiismeretes lett a vezetőség, hogy a játékosoknak nem akar tartozni? Ez még nem ok egy jó játékos eladására. Az a bizonyos 20 ezer pengős tartozás is 6 éve áll már fent és régen törlesztik az aláírók. Most tehát ezzel védekezni legalább olyan naiv dolog, mint az emített előrelátás, hogy szezon közben nem lehet játékost eladni és féltő, hogy ősszel majd elakad a Bocskay szekere. Sajnos, ezt az előrelátást nem észleltük éveken keresztül, amikor használható játékosokat zavartak el (Fejér dr., Wampetich) és közben behunyott szemmel sokkal gyengébbeket vásároltak drága pénzért (Turchányi, Kutik, Bertók, Bogdán stb.). Két Moóré t lehetne vásárolni abból

az összegből, amelyet a Bocskay nem szerepeltetett játékosoknak és játékosokért kifizetett. Emlékszünk olyan időre is, amikor 4 kapust tartott a Bocskay és ötödiket csak azért nem szerződtetett, mert nem volt kéznél. Most lett egyszerre olyan előrelátó a Bocskay vezetősége, hogy máris novemberre gondolt?

Nem tudunk hinni annak a tételnek sem (mióta a Moóré-ügyben félrevezették a sajtót és a közönséget, joggal kételkedhetünk a Bocskay-nyilatkozatok őszinteségében), hogy a játékosoknak 4500 pengővel tartozik a klub. Egy csapat, amelyik 70 nap alatt közel 30 mérkőzést játszott le, csak rossz vezetés mellett nem keresheti meg rezsijét. De a tartozás összege körül is — enyhén szólva — egy kis tévedés lehet, mert egy héttel ezelőtt még csak 2500 pengőt emlegetett a Bocskay vezetősége. Jól fizethetik a játékosokat Debrecenben, ha egy hét alatt kétezer pengővel ugrik a tartozás a játékosokkal szemben.

A végén tehát kitűnik, hogy mégis csak a „mécénás” 1800 pengője miatt kellett eladni Moóré t, aki lehet, hogy emlegetett távozási szándékot, mint ahogy ma sokan emlegetik az öngyilkosságát is, anélkül, hogy megtennék, de komolyan soha-

Saját érdekében

csak arra kérjük, hogy téli tüzelő anyag beszerzése előtt kérjen ajánlatot

PROHASZKA ÉS TÁRSA cégtől
Bethlen ucca 44. — Telefon 11—61.
Elsőrendű bükk, tölgy, akácfa, hazai szenek.

sem gondolt arra, hogy ő eltávozik, vagy legalább is eltávozhat Debrecenből.

A Bocskay vezetőségének nagy általánosságban mozgó és semmi pozitívumot nem tartalmazó nyilatkozata tehát csak arra alkalmas, hogy állításaink helyességét igazolják. Igenis elkerülhető lett volna Moóré eladása, amely csak kényelmi és könnyelmű szempontokból következett be.

A Bocskay tagjai azonban nem türik ezt a vezetést. A tagok egyrésze már kilépett, míg a többség rendkívüli közgyűlés egybehívását készíti elő és ezen bizalmatlanságot fog szavazni a jelenlegi tisztikarnak.

Ez a vezetőség mai összetételében nem is alkalmas arra, hogy a Bocskayt továbbra is irányítsa.

Hermann László.

Hajszolja a csendőrség a foglyok élestarának kifosztóját

Hirt adtunk má: arról, hogy a guti erdőben dolgozó foglyok éléskamráját, amelyet Bihari József fogházor gondjaira bízta, kifosztották és elhordták a szalonnát, zsirozót és lisztet. A nyomozás során már megállapította a csendőrség, hogy a kamrát Váci József többször büntetett napszámos fosztotta ki. Házkutatást tartottak Váci József T-leki uccai lakásán és ott a szalonna egy részét meg is találták az ágy alá rejtve. Váci kéreke-reítésére széleskörű nyomozást indítottak. Érdekes megemlíteni, hogy egy bicska vezette nyomra a nyomozókat. Váci József ugyanis a guti erdőben az éléstár mellett elvesztette a bicskáját és ez lett az árulója.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 19-én, szerdán a következő bejelentések történtek:

Születések: Szabó Gábor állami rendőrfőtörzsőrmester, fiu: László. Matkó Mihály Máv. futó, leány: Éva. Hajzer Sándor fiu: Sándor. Gáll József leány: Erzsébet.

Házasságok: Wolf Gyula—Berger Berta. Jeney Imre—Kiss Irma. Nagy Imre—Rohacsik Erzsébet.

Halálosok: Özv. Csonka Istvánné Bene Róza r. kath. 69 éves, Werbőczy u. 2. Hajzer Sándor ref. 1 napos, Pesti u. 41. Ungvári György ref. 1 napos, Nyiregyháza.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZEL BE SZOKSÁGLETEIT.

T. Kartárs Ur!

Zsufolt az Ön raktára?

Nem akarja tétre eltenni nyári portékáját?

a Független Ujság hirdetései útján könnyen eladhatja áruját!

— Elhíjasodásnál, köszvényénél és cukorbetegségnél a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcserebántalmak gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a Ferenc József viz-kúra nagyon szép eredményre vezet.

hírek

Mindentudó

Ma: Július 20. Csütörtök. Protestáns: Illés, római katolikus: Jeromos hitvalló, ógörög: július 7., Tamás, izraelita: Thamusz 26.

Hivatali fogadások: Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Bárd Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

— Dr. Baltazár Dezse püspök július és augusztus hónapokban kihatalmas nem tart, magánügyeket írásos megkeresésre sem intézhet, magánlevelekre nem válaszolhat. Püspöki hivatal.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ugyorok gyógytárak: Kigyó, Piac u. 33. Murakoz, Piac u. 72. Sas, Hatvan u. 70. Csillag, Árpádtér 1. Nádor, Szent Anna 64. Szentháromság, Homokkert. Hungária, Vargakert, K. Tóth u.

IDŐJÓSLÁS:

Meleg és jobbára derült idő.

A BUDAPESTI RÁDIO MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések

9.45: Hírek.

11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül.

12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból.

12.30: Hírek.

1.15: Időjárás, időjelzés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.

4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek.

12.00: Himnusz.

CSÜTÖRTÖK, július 20.

6.45: Torna. — Utána: Gramofonlemezek. — 10.00: 1. Magyar városok: Miskolc. 2. Kant gondolataiból. (Felolvasás.) — Közben: Gramofonlemezek. — 12.05: Allástalan Zeneszék Szimfónikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. — 1.30: Gramofonlemezek. — 4.00: Az almafa meséje. Irta és felolvassa Gáthy Barnáné. — 5.00: A halhatatlan sárkány. Magyar Thoma István elbeszélése. — 5.30: Mursi Elek cigányzenekara. — 6.40: Matrózok énekének. Kertész József novellája gramofonillusztrációval. — 7.20: Terménytözsdei árad. — 7.30: Új helyzet az európai uszó- és vízipólósportban. Dr. Balogh László, a Magyar Uszószövetség alelnöke előadása. — 8.00: Fischer Annie zongorázik. — 8.40: A rádió külügyi negyedórása. — 9.00: Helyszíni közvetítés a Beketov cirkuszból. — 10.15: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel dr. Dohnányi Ernő. — Utána, körülbelül 11.30: Dénes József és cigányzenekara a Baross-kávéházból.



Ily egyszerű a nagymosás!

A beáztatás Asszony-dicsőre mosóporral

B mosás ABC szappannal

C kifőzés ABC szappannal

Egy egészen új szappán — óriási segítség. Dús habzóképesége feleslegessé teszi a fáradságos dörzsölést és a fehérenemű megkínzását! Jegyezze meg jól az új ABC-t!

HUTTER ABC SZAPPAN

már az illata is tanúja jószágának.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 JULIUS 20. HÉTFŐ. Hivatalos lap-szünet.

1913 JULIUS 20. Vasárnap. A színház bérlete általános meglepetésre az országos nevű pályázók ellenében Mezei Béláé lett. (Igy következett el a debreceni színészet egyik szomorú korszaka.)

Bolgár katonaszökevények érkeztek Debrecenbe.

A debreceni főiskola új tanárává

választották Huss Richárd dr. egyetemi magántanárt.

1923 JULIUS 20. PÉNTEK. A HÉV. megkezdte a pallagi villamosvasut építési munkálatait.

Dr. Kardos László tanár eljegyezte Gelbmann Kornéliát (Balmazujváros).

Fohn Viola (Monostorpályi), Braun Henrik (Nyirábrány) jegyesek.

Nagyszerű fogadtatásban, legmelegebb vendégszeretetben részesíti a debreceni közönség a Debrecenbe jövő külföldi cserkészeket

A debreceni nőegyletek asszonyai nagy akcióval készülnek az ünnepélyes fogadtatásra

Megemlékezett már a Független Újság arról, hogy a világhajóere alkalmasból a külföldi cserkészek egy nagy része Debrecenbe is eljön. A Debrecenbe érkező cserkészek a legkülönbözőbb nemzetek fiaai lesznek. Így vannak a vendégek között angol, francia, svájci, holland, osztrák, finn, jugoszláv, litván, norvég, svéd, lengyel cserkész is. A cserkészfutak augusztus 4-én és 9-én jönnek Debrecenbe. Fogadásukra a legmesszebbmenő vendégszeretettel készül Debrecen. A fiúk fogadása és ellátása kérdésében a debreceni asszonyok nagyszabású mozgalmat indítottak, melynek az a célja, hogy a Debrecenbe jövő idegen fiúk olyan elbánásban részesüljenek itt, hogy innen a legjobb benyomásokkal telten távozzanak és itt tartózkodásuk alatt olyan szeretettel találkozzanak, hogy

bennük is nagy szeretetet támaszson a magyarok iránt és ezt az érzést vigyék haza magukkal, ami a magyar igazság és magyar gondolat mellett a legjobb propaganda lesz.

Ez akció, illetve a külföldi vendégszerkészek fogadása és debreceni ellátása ügyében már értekezlet is volt, amelyen a város és a társadalom vezető egyéniségei, a cserkészkörlet képviselői, a mozgalmat kezdeményező asszonyok vettek részt. Az értekezleten a legnagyobb lelkesedéssel mondták ki, hogy a külföldi fiukat nagy ünneppel fogadja a város társadalma és minden tekintetben a legmelegebb magyar vendégszeretettel, sok-sok szeretettel látják el. A cserkészvendégeket először az egyetem látja vendégül, este pedig az összes debreceni nőegyletek, mint háziasszonyok adnak ünnepélyes vendégséget az Arany Bika disztermében, ahol teát szolgálnak fel és hideg büffé lesz. Természetesen az egész mozgalomban nagy szerepet játszik a debreceni cserkészkörlet is. A debreceni nőegyletek asszonyai nagy és szép célt tűztek ki maguk elé és így teljes bizonyossággal számíthatnak arra, hogy Debrecen társadalma átérzi ennek a nagy célnak nagy jelentőségét és ezért a legteljesebb mértékben támogatására siet a nőegyletek hazafias érzésű asszonyainak, hogy céljukat minél tökéletesebben megvalósíthassák.

Iparosok, kereskedők

rendelőket, vevőket találnak, ha lapunkban

hirdetnek!

Társadalmi események

Magyar naptára

JULIUS 22.

— A Jamboore debreceni cserkészeinek búcsúja. A Jamboorera menő debreceni IX. altábor törzsének ünnepélyes búcsú istentisztelete e hó 22-én délelőtt a Nagytemplomban lesz. Az istentisztelet pontosan 9 órakor kezdődik s azt dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár, cserkésztiszt végzi. Ugyancsak ezen a napon délelőtt fél 12 órakor a vasúti nagyállomáson történik meg a 139 főből álló parancsnokság búcsúztatása.

— A Kassa uton lezuhant az eperfáról egy kisleány és életveszélyes sérüléseket szenvedett. Szerdán este a Kassa uton egy eperfáról lezuhant egy 13-14 év körüli szegényes ruhájú leányka, aki eszméletlenül terült el a fa alatt. A mentők kiszállították a klinikára. A gyermek állapota életveszélyes, eszméletét a késő éjszakai órákban sem nyerte vissza és így nem tudták megállapítani személyazonosságát sem.

— Kertő vasbutorok legolcsóbb gyári árban Vasbutorgyár Részvénytársaságnál szerezhetők be.

— Deutch Lajos, valamint Deutch Albert és Fia üzletekben naponta friss teavaj kapható, kilogrammja 2.40 pengőért.

— Kerékpársikkasztót fogtak az Angol Királynő előtt. Bányai József munkás Székesfehérvárott kölcsönkérte Mikó Imrétől a kerékpárját és a géppel lekerekedett Debrecenbe. Az Angol Királynő előtt el akarta adni a gépet 25 pengőért. Az olcsó ár gyanussá tette Bányait, akit átadtak a rendőrségnek. Beismerte, hogy a gépet elsikkasztotta. A rendőrség őrizetbe vette a munkást, aki a gép árával román megszállt területre akart átmenni.

— Építkezési, tüzelő anyagok legolcsóbban Bartha utóda, Székely és Csákinál, Ispotály 3.

— Retikült, bördödöt, aktatáskát, pénztárcát legjobbat legolcsóbban Feuermann bördödös m., Piac u. 26-28.

— Henné és Komol hajfestékek fodrászok részére gyári áron Kántor Ernő és Társánál.

— Hírek a rendőrségről. A rendőrségen jelentette Link Bertalan, Nyil ucca 70. szám alatt lakó gépész, hogy a szobájából ismeretlen tettes ellopta pénztárcáját és 7 pengőjét. — Vásáry József felsőházi tag szekereiről, amelyen Dobi Gábor kocsis ült, leloptak egy meggyel telt kosarat. A rendőrség a tolvaj személyét már megállapította, de a tolvajt elfogni már nem tudta, mert az szökésben van. A meggyet Derzsi János napszámos vette le a szekérről és orgazdának adta el, aki olcsó pénzért szétmértte a piacon.

— Gépészeknek csapágyfém, építkezéshez sínvasgerenda, hitelesített mérlegek, súlyok, géptörölő rongy eladó. Klein, Hatvan ucca 49.

— Olcsóbb lett a hus: 1 kg. marhahus —.46 fillér, 1 kg. marhahus —.66 fillér. Növendék hus 72 fillér, növendék hus 52 fillér, gyenge borjúhus 70 fillértől. Blau huscsarnok, Deák Ferenc u. 20.

— Mielőtt posztó, vászonáru szükségletét beszerzi, tekintse meg dusan felszerelt posztó, vászonáru raktárat. Kupfer, Kistemplombazár.

NAGY MELEGBEN



A MARGIT-STRAND HŰS HABJAI ÜDITENEK!

Olcsó árak, személy-jegy 40 fillér, gyermekjegy 16 éves korig 20 fillér. Idénybérlet 20 pengő, gyermekbérlet 10 pengő. Havi bérlet 8 pengő, gyermekbérlet 4 pengő. Kedvezményes bérletek is válthatók. Kényelmes kabinok használata díjtalan. A villamoson minden kalauznál strandjegy 50 fillérért váltható, amely oda-, visszautazásra is jogosít. Kovács János, a debreceni közönség által is jól ismert uszómester úszni tanít. Egy uszólecke 20 fillér.

Háztartási alkalmazottat?

keres?

A leggyorsabban a Független Ujság próbihirdetése útján találja meg.

— Mérlegkészítést, javítást nagyon olcsón vállal Csákö, Teléki uccá 96.

— **Óvás.** Azok a hölgyek, akik sokat adnak a szépre, frizuráikat az ujjonnan érkezett örök (adulalógéppel) Rózi hölgyfodrász Csapó ucca 65. szám alatti szalonjában készíttetik.

— 5 világrész visszhangzik a discsérettől, mellyel az Aspirin-tablettáknak adóznak. A 33 év óta mindig ismétlődő eredmények igazolják, hogy az Aspirin-tabletták a leghatásosabb szer mindennemű hűlés, járvány, reuma, csusz, zsába, azonkívül fej- és fogfájások ellen, anélkül, hogy a szívre káros hatással volnának. Könnyen elképzeltető, hogy ilyen kitűnő szer állandó utánzásnak van kitéve. Ügyeljen azért az eredeti csomagolásra, a „Bayerkereszttel”, mert hamisítványok gyakran hatástalanok, sőt sokszor károsak.

Bármilyen

könyvkötészeti

munkát

igen jutányos áron, elsőrangú kivitelben készítünk.

Nagy Károly és Társai

könyvkötészete

Ferenc József ut 49.

Telefon 20-18.

Öccse segítette a pénzes postás támadóját és hölgyismerősei lesték a rablás eredményét

Budapest, július 19. Karsai Jenő, aki a Bank uccában fejbevágtatta a pénzes postást és ki akarta rabolni, beismerte, hogy a rablómerénylet végrehajtásában öccse, Karsai István villanyszerelő is segített neki. Karsai István a bátyjával történt szembesítéskor tagadta, hogy valami része is lett volna a rablásban. A

postás azonban ráismert, hogy olyan alakú férfi, mint ő, állotta el az utját a rablás alkalmával. Megállapítást nyert az is, hogy a rablás idejében a tulsó oldalon két fiatal nő sétált fel és alá s az egyik, amikor Karsait megkötözve kihozták, haját tépte és sikoltozva elrohant. Most a rendőrség ezt a két nőt is keresi.

A pályaudvari vasuti hidról a tolató mozdony elé akart ugrani egy 19 éves leány, akit csak nagy küzdelem után tudtak visszarántani a korlától

Szerdán késő este a pályaudvari nagyhidról a tolató mozdony elé akarta magát vetni Tóth Mária 19 éves cselédleány, aki a debreceni kórházban volt ápolás alatt. Az elkeseredett leány még délután elhagyta a kórházat és elhatározta, hogy öngyilkos lesz.

A néptelen hidon már átvette egyik lábát a korlátan, amikor arra háladt egy vasuti altiszt, aki elkapta a mélységbe lógó

leány testét és izgalmas küzdelem után visszahúzta a korlától belül.

A leány védekezett a megmentése ellen és összekarmolta az altiszt kezét. Az öngyilkossági tervéről nem akart lemondani és ezért átadták a rendőrségnek, hogy vegyék őrizetbe. A rendőrség központi ügyeletén a leány lelkére beszéltek, aki megígérte, hogy nem kísérel meg többé öngyilkosságot. Igérete után elbocsátották.

SZÍNHÁZ MOZI HANGVERSENY

PÉCHY ERZSI MEGHALT

Péchy Erzszi színésznő ma este 9.15 órakor a Verebély-klinikán meghalt, ahol már több mint egy éve feküdt és állapota az orvostudomány minden kísérlete ellenére egyre súlyosbodott. Ma reggel az eddiginél erősebb szivgyengeség lépett fel a betegnél, amelyet különböző injekciókkal igyekeztek paralizálni. Este fokozódott a szivszorulás, félkilenc tájban újabb injekciókkal próbálták a fájdalmat csillapítani. 9.05 óráig teljesen eszméletlenül volt s az orvosnak megnyugvással mondta, hogy halálát elkerülhetetlennek érzi. 9.15 órakor kimaradt a légzés, a szivműködés, injekciókkal kísérleteztek, de már ez sem segített a betegnek, aki 9.15 órakor meghalt. Péchy Erzsibet 1890-ben Székelyhidon született.

SPORT

Nagy győzelmet aratott a Bocskay Nagyváradon

Bocskay FC—Nagyvárad Törekvés 5:1 (2:1)

A Bocskay Erdélyben turázó csapata tegnap délután a Nagyvárad Törekvés csapatával játszott és azt fölényes játékban 5:1 arányban győzte le.

Mint megírtuk, Nagyváradon és környékén lehetetlen volt a Bocskayt elhelyezni és a turát rendező Phönix Nagyváradon a Törekvésnek ajánlotta fel a debreceni csapatot. Így azután a Bocskay, nem szívesen bár, de kényszerűségből mégis átment Nagy-

váradra, ahol Béber László klubkapitány személyében hozzáértő menedzsert és Magyar személyében erősítést kapott. E szerint a Bocskay csapata így állt fel: Varga—Vanicsek, Janzós—Keviczky, Vincze, Gombkötő—Markos, Kovács III., Magyar, Dóczé, Hevesi.

Az első félidőben nyílt volt a játék, de Magyar és Markos közvetlenül kornerből elért góljaival vezetett a Bocskay, míg a II. félidőben fölényes játékban Magyar újabb három góljával biztosította a Bocskay a szép győzelmet.

Mérkőzés után a Bocskay csapata visszautazott Debrecenbe.

MOORÉ JÁNOS BUCSUJA

A Ferencvároshoz távozó Moór új egyesületénél hétfőn tartozik jelentkezni. Moór el akar bucsuzni játékosársaitól, az egyesület vezetőségétől (?), a város sportszerető közönségétől s ezért elhatározta, hogy szombaton este az Angol Királynő étterem külön termében bucsuvcsoarán látja vendégül játékosársait és erre meghívja az egyesület elnökségét, tagjait és mindazokat a sportbarátait, akik felkarolták eddig is szeretetükkel. A vacsorára jelentkezni a Bocskay irodájában lehet (Arany Bika, félelelet) csütörtökön és pénteken este 6—8 óra között.

Moór Jánost szombati bucsuja kapcsán a drukkerok közül többen ajándékkal kívánják meglepni.

KUCSMIKOT SZERZŐDTETI A BOCSKAY

A Békéscsabai Előre országos amatőr válogatott kapusát, aki eredetileg Pozsonyba készült, szerződött a Bocskay. Kucsmik Fehér helyét foglalja el.

Videki vendéglátás fokossal, bicskával és a győztes vereségével

A futball népszerűségét mi sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy a legkisebb faluban is rugják már a bőrt. Nem bajnoki pontokra, hanem csak virtusra mennek a küzdelmek és a szomszédos falvak egymás elleni mérközése valószínűségeket jelent. De nemcsak a csapat tagjai küzdenek, hanem a nézők is és semmitől sem riadnak vissza, ha győzelemről vagy vereségről van szó.

Vasárnap Kemece „sportársadalmának” nagy napja volt. Demecser csapatát látta vendégül és a riválisok találkozását nagy izgalom kísérte. A vendégek azonban elég otthonosan mozogtak és nem respektálva a vendégjogot, kétszer is behelyezték a labdát Kemece hátlójába. A kemeceiek forrongtak és előbb szavakkal, majd segédeszközökkel is inzultáltak a vendégeket. Egyik demecseri játékos volt az első áldozat, őt egyszerűen letaposták. Aztán következett az inzultáló, akit bicskával és fokossal úgy helybenhagyták, hogy az orvosnak kellett sebeit bekötözni. De nem került el sorsát a többi demecseri játékos sem és a végén a győzők megverve menekültek a „barátságos” mérközés színhelyéről.

Demecser hívei felháborodva tárgyalták az esetet. Ujságokban nyilatkoznak és elégtételt kérnek a bíróság útján is.

A tervezett demecseri revans a botrány miatt elmarad. Kemece csapata nem járna jól Demecserben.

Tatárt Franciaországba szerződették. A Bocskay transzferlistájáról Tatárt, a fiatal halfort, aki jelenleg az Attilával turázik Erdélyben, Franciaországba szerződötték. Tatárt pénzért adta el a Bocskay és emiatt haza is rendelte Budapestre.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság.

1909/1933. B. sz.

HIRDETMENY.

Az 1929:XIX. t.-c. alapján a m. kir. központi statisztikai hivatal az 1933. évi cséplési statisztikai eredmények összegyűjtését elrendelte, aminek folytán a cséplőgéptulajdonosoknak az elsőfokú közigazgatási hatóság a cséplési adatok bejelentésére szolgáló nyomtatványok kiadását a f. évi július hó 20-án és 21-én délelőtt 8 órától 1 óráig fogja eszközölni a Kossuth ucca 20. sz., rendőrségi épület, földszint 46. sz. hivatalos helyiségében.

Felhívtnak az érdekelt cséplőgéptulajdonosok, hogy a szükséges nyomtatványok átvétele végett az említett helyen és időben saját érdekükben lehetőleg személyesen jelentkezzenek, mert a mulasztókkal szemben a hatóság a kihágási eljárást megindítja. Debrecen, 1933. évi július hó 18.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság.

A FUGGETLEN UJSAG hirdetései mindig eredményesek!

M

amikor
Állítólag
a vásár
— A m

Budapest

ja volt m
nek és ez
vesztesége
Az első l
árnyerceség
csak átme
telen nagy
a határidő
tözsde tago
az árromb
pen sem j

miért e
essék,
moly a

A buza
megbízásb
hamar ism
adási foly
egyik nag
a Hitler-k
vitette üz
eladását é
buzaárakat
napok foly
buzát vás
zett „áru
történt. A
Reichsban
a Wiener
főtelepe
zet ulta
zárolt peng
Ma azon
azt a hiva
többé n
a berli



Lépések
folyosón.
felénk. Az
A helynek
szaga volt
egészségtel
és egy em
kezésben.
láttam a p
maga az e
kerületi lo
nye azonk
az embernek
aki ott állt
világította
cát.

Dr. Fu-

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Új hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Levelzés

Tankönyvek, regények, külföldi bélyegke vétele, eladása, levélpapírkülönlegességek, 10 papír és 10 boríték 50 fillérrel egységáron Springer papír-, fotóképek szaküzletében, Ferenc József ut 38. 2124k

Betöltendő állás

Bejáróleány vagy benn lakó mindenes felvétetik Miklós u. 1. 976

Piac u. 5. sz. hölgyfodrászatban díjtalan ondolás és manikűrre elfogadunk. Jó munkás hölgyfodrásziskasszony felvétetik. 1047

Igazolványos rikkancsokat fizetéssel felvesszünk Független Ujság kiadóhivatala, Piac 49. 10089

Hordójavításhoz kádármestert keresek. Jelentkezés: Széchenyi uca 22. alatt pénteken. 983

Cipészegéd fiatal, feltétlen megbízható felvétetik Késes uca 72. 980

Házmasternek felvétetik gyermektelen fiatal házaspár, kinek feléje takarítást, mosást vállal. Jelentkezni Veres u. 13., d. e. 9—11-ig. A-1

Állást keresők

Perfekt házvezető, ki elsőrendűen főz, süt, varr úgy fehérneműt, mint felsőruhát éves bizonyítványokkal keres uriháznál gazdaságba. Német órát is ad. Bartruff Erna, Csillag u. 21. 1065

Ingatlan

Kisebb családi házat, lehetőleg adómentest, vagy építkezésre alkalmas telket belterületen vennék. — Friedmann, Kossuth u. 22. II. emelet. 1070

Piac uccán nagyterű ház olcsón eladó. Értekezni: dr. Rónay Dezső ügyvédnél, Piac 89. 2199

Központi egyetem előtti téren vihátelek olcsón eladó. Cím a kiadóban. 7226

Oktatás

Alsóosztályu diákok számtanból javításra előkészítik. Hatvan uccai kert — Diófa u. 13. 1063

Naményi gyorsíró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Alámérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

Kiadó lakás

Kiadó szoba, konyha, speiz és udvarra nyíló lakás azonnal. Bercsényi 8. 986

Kiadó parkettes butorozott ucca vagy udvari szoba fürdőszobával. — esetleg kitérő ellátással. Hunyadi uca 3. emeleten. 961

Uccai nagy egyszobás fürdőszobás lakás 1-re kiadó. Varga u. 27. 977

Csinosan butorozott különbejáratu uccai szoba augusztus 1-re kiadó. Széchenyi uca 12. uccai lakás. 1066

Központban 3 szobás uccai lakás külön udvarral kiadó. Értekezni: Csapó u. 19. I. e. Dr. Széll. Telefon: 29-61.

Augusztus 1-ére kiadó négy- és hatszobás uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 2161

Erkölyes elegáns butorozott szoba olcsón kiadó. Dr. Brüllnél, Piac uca 26. 556

II. emeleti 5 szobás, komfortos lakás kiadó értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1077

Augusztus 1-ére kiadó négy- és hatszobás uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 2161

Butorozott szoba teljesen különbejárattal kiadó. Fűvészkeret uca 12., II. 2293

Különbejáratu nagy szoba butorozva, 3 szoba, előszobás, komfortos lakás, gáz, villany kiadó. Bárczy uca 3-b. 2293

Kétszobás udvari lakás melléképítményekkel (bentklozettel) csendes udvarban kiadó. Gázfűzővel ellátva. Szent Anna u. 34. 2305

I. emeleti udvari 2 szoba, konyha, fürdőszoba és melléképítményekből álló lakás szeptember 1-re Kossuth uca 3. sz. kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2191

Butorozott szoba, uccai, különbejáratu kiadó. Vigkedvű Mihály u. 10. Ugyanott egy Schunda-cimbalom és üvegpultvédő eladó. A-3

Eladás

Jódos tojás érelmeszedés, vérszegénység ellen kapható Kontsek Géznál Kossuth uca. 872

Használt személyautó, csukott teherautó és Fordson traktor megbízásból eladó. Mezőgazdák, Hunyadi u. 13. 892

Gépsziját, használtat, dobsíneket, forcsöveket, csapágyfémeket, mérlegeket, sulyokat, tömítő anyagokat, építkezéshez sinvas gerendát, betonvasat, — falkötővasat, vas-kapcsokat kéményajtókat, vas-redőnyöket, épületvasalást, fűrdőberendezést, kutszivattyukat, csöveket, pénzszekrényeket, — esztergapadokat, vasvályukat, konkolyozókat, nagyméretű lemezeket, rézárakat alkalmi áron adok. Ócska vasat, fémeket legdrágábban veszek. Simonffy uca 57., vaskereskedés. 662

Olcsobb lett a szövött faroleta. Készít: Redőnyüzem, Bethlen 19. 832

Ha bor hát legyen fajbor! Leszállított olcsó árak! Ceglédi Bortermelő Szövetkezete lérakata: Varga uca 10. 984

Ruhásszekrényemet, diófa, furnéros, jókarban, szép kivitelben eladnám, elcsérelném kisebbfajta üveges könyvszekrényvel. Címem a kiadóban. 1399

Ebedlő, uriszoba, szalon olcsón eladó. Piac 44. III. ajtó. 979

MAKULATURA kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49. S

Kőrís, Gyertyán, Szil, Juhar, Bükk és Tölgyfa felvágva és haszában olcsó áron kapható Erdélyi Tüzifa- és Szénkereskedésnél, Böszörményi ut 3. Telefon: 32-32. 2217/k.

Gladiátor borotvapengék gyári áron beszerzhető. Viszonteladónak főraktár Papp Lajos illatszertár, Csapó u. ötvennyolc. P184

Singerendák, vasablakok, tüzhelyek, tüzhelyrészek, dugattyúk, kanális rácsok legolcsóbban Fischer, Csapó 89. 3752

Ablakredőnyt, faszövöttet és vásznat legolcsóbban, legkedvezőbb részletre a híres Feiszt-gyár lerakata-nál veheti. Kérjen árajánlatot. Belházi, Bundi uca 7. 849

Legjobb kovácsszén, retorta faszén, petróleum, gipsz, cement és tüzifa legolcsóbb beszerzési forrása — Grünfeldnél, Csapó 16. 969

Tajtékpipa ébenfa szárral, elenfántcsont és borostyán szópókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cím a kiadóban. S

Fajgalamb helyszüke miatt eladó. Apaffy uca 20. 1900

Fajborok. Felhívom gazdatársaim figyelmét cséplési borvételnél jó és olcsó boraimra. Arany János u. 30., termelő. 2303

Eladó szép plüss divány, szőnyeg, vaságy és sparhelt. Hüvelyes u. 10. 2306

Eladó fajgalambok. Tiszta fehér angolbegyes fajgalambok, gyönyörű példány, elköltözés miatt olcsón eladó. Ugyiszintén 20 pár galambnak való praktikus ketrec is eladó. Pozsonyi ut 8. szám.

O.—H.—V. 500-as oldalkocsis motorkerékpár elsőrendű felszereléssel, kifogástalan állapotban olcsón eladó. Érdeklődni Bányász Béla villanyszerelőnél, Piac u. 42. A-5

Vétel

Háromkerékű Mérayt rükvercsett veszek, átvételhez lemegek. Szabó, Vörösmarty u. 11/a Budapest. 978

Használt fürdőkádát, — zománcozottat vagy horganyozottat venni. Patkógyár. 1069

Olajmalom berendezést használt állapotban veszek Neumann Miksa cipőüzlete iPac uca 41. szám. 982

Megvételre keresek zsidó gimnázium II. osztályu könyvet. Cím a kiadóban. 1061

Kényszerkölcsönkötvényt, mézet, mákot megvásárolásból veszek. Miklós u. 13.

„Kalom” vagy más jobb gyártmányu kályhát keresek megvételre. Rosenfeld, Diófa uca 15. 1014

Zalogcédulát, lejártat is veszek. Levélhívásra házhoz megyek. Aruközvetítő, Csapó 6. 721

Buzaljat, repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy uca 20. 656

Motorkerékpárt, szőlőt, 350—500-ast, lehetőleg felülvezéreltet, jó karban lévőv vennék. Ajánlatokat „Motor” jellegre a kiadóhoz. 2400

Fényképezés

Évzáró vizsgákra ajándéku ajánlom 10 pengős fényképezőgépet, — mely minden igényt kielégít. Berzéki fotoszaküzlet, Ferenc József ut 38., udvarban. 3924x

Ellátás

Uri ellátást adnék külön szobával hölgynek vagy urnak kamat fejében, ki kölcsönt nyújtana. Tőke biztosítva. Cím a kiadóba „Biztos” jellegre. 985

Különféle

Vasbeton, vagy téglasírból építését, emeletes házak tatarozását, átalakítását jutányos áron vállalja Kállai építőmester, K. Tóth u. 5. Ugyanott ócska ablakok és új ajtók kaphatók. 918 v, cs

Irógép munkát vállalok jutányosan — Diófa u. 13. 1062

Költöztetéseket helyben, vidékre jutányosan vállal. Telefon 32-21 Csengeri, Simonffy 30. 981

Pauló vésnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna uca 10. alatt. 3855k

Kölcsönzők Marabu keltetőgépet, műanyag, nemesített törzseket. Hírlap-iroda, Széchenyi 6.

Rövid zongorát bérbe veszek. Cím a kiadóban. 2304

Apróhirdetését

2
lapban,
10 szóig

50

fillérért közöljük.

Debreceni Független Ujság
Debreceni Ujság.